

中共滁州市委主管主办

2025年8月
星期三
农历乙巳年闰六月十三

6



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第12119期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn



我市推深做实访企入村专题行动——

深入一线访实情 改进作风促发展

通讯员储组轩 全媒体记者张开兴 实习生王光甫

锲而不舍落实中央八项规定精神

衡量学习教育成效，群众满意不满意是根本标准。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，我市坚持落实开门教育的要求，扎实开展访企入村专题行动，推动广大党员干部持续深入一线访实情、听心声、解难题，以真心真情服务企业、服务群众，真正做到想群众之所想、急群众之所急、解群众之所难，以优良作风凝心聚力、干事创业，努力实现发展一方经济、富裕一方群众、端正一方风气。

一线访实情，精准解难题

明悦园小区井盖凹陷形成颠簸隐患、万桥新苑小区地下室漏水问题、四合路全封闭施工对商户生计产生冲击……

13件诉求，涉及市政管网、道路施工、小区建设等，市重点处组织党员干部围绕城市建设管理问题深入社区开展调研掌握的这些信息，全部逐项建立清单台账、实行销号管理。

这只不过是我市访企入村专题行动的一个缩影。

企业办证“难、慢、繁”，如何破解？建立“容缺受理、数字赋能、应急响应”三项审批服务机制，企业设立登记时间减少15%。

患者反映有购买百蕊草颗粒需求却苦无购买

渠道，怎么办？卫生、市场以及市属医院等多部门开展联合调研、引进新药，并加大“新质药械”配备使用力度。

……

奔着问题去、对着问题改，我市坚持把访企入村专题行动作为开展学习教育的重要载体，常态长效走下去、深进去，努力把一桩桩企业和群众的“困扰事”变成发展“舒心事”。

紧扣“访企业、查作风、解难题、稳预期、见政策、释法义、立规矩、优环境”，全市党员干部迅速行动，重点深入规模以上外向型、科技型企业和新型农业主体等，面对面与企业负责人和群众交流，认真倾听、详细记录，充分掌握企业发展的痛点难点和群众关注的急难愁盼。

简单问题当场办、复杂问题协调办、长期问题跟进办，全力帮助企业群众解决实际问题。截至目前，全市各级党员干部累计访企1930家，收集诉求建议731个；走访新型农业主体和农户6642个，收集诉求建议2118个。

与此同时，我市坚持举一反三，通过企业和群众的单个诉求发现共性问题和潜在隐患，先后梳理企业产品同质化内卷问题、高中学位供给水平不足、新型农业生产技术服务不够到位等企业所需、群众所盼重点问题和共性问题10个。

听到真声音、收集真问题，推动真解决。我市通过创新企业“参保联办”集成服务、社区党群服务阵地延时服务等各类政策举措53项，推动工作从“被动响应、解决个案”向“主动预防、系统

治理”转变，从管住“当前事”向管住“长远事”转变，确保实现回应一个诉求、解决一类问题、提升一个领域，真正让企业和群众有感有得。

入企问需求，纾困促发展

需求问得准，工作才能干得实。

“希望能够按照农业用电标准收取茶叶生产企业用电费用。”面对面交流中，南谯区施集镇金秋菊花专业合作社负责人陈慧芬这样说。

作为我市最具特色的茶叶生产基地，成本控制始终是施集镇做大做强茶叶产业的关键举措。

聚焦需求破解发展难题，南谯区供电公司会同有关部门通过分析研判，决定进一步优化茶企用电收费标准，采取集中申报、并联审批方式，批量变更当地8家茶企计费方式，年均为茶企减少电费支出13万元，有效增强了茶企市场竞争力。

透过企业和群众诉求，发现和解决制约高质量发展的卡点堵点、作风建设中存在的突出问题，以真抓实干作风办好民生实事，以一流营商环境助力企业发展。

我市紧盯小微企业“融资难、融资贵”等问题，在融资协调服务上精准发力，上线“小微外贸企业”“科技e税贷”智能申贷模块，打造“掌上申贷+智能匹配”服务体系，推动企业3日内完成融资对接，1周内完成尽调、1月内放款，累计为451家小微外贸企业授信36.92亿元、放款30.51亿元。

(下转第二版)

光伏玻璃产线忙

7月31日，在凤阳海螺光伏科技有限公司，光伏玻璃产线一片繁忙。该公司主要从事光伏玻璃制造、石英砂提纯及光伏组件生产。公司创新推进源网荷储一体化与天然气掺氢技术，预计年供绿电5.7亿kWh，减排二氧化碳38万吨。凤阳海螺一期光伏绿色产业园项目规划建设2座日熔1200吨光伏压延玻璃窑炉及配套生产线、年产120万吨石英砂加工线。项目于2025年3月首窑点火，达产后预计实现年产值30亿元。

全媒体记者卢志永摄



拧紧“水龙头”，涓滴汇成河

全媒体记者胡文峰 实习生周奕菲

抗旱保供稳生产

如何拧紧城市“水龙头”，让每一滴水物尽其用？近日，记者深入两家节水标杆单位，探寻他们的节约用水“法宝”。

点“污”成金：中水循环的再生密码

走进滁州市级节水型企业——滁州市中冶水务有限公司，轰鸣的鼓风机正高速运转。安全环保主管甘成海站在冷却系统旁，“这里曾是个不折不扣的‘吃水大户’——污水车间用水、风机冷却水加上除臭喷淋水，每小时要‘喝’掉数吨自来水，一年就是30万吨！”如今，这套系统“改换门庭”，“畅饮”的正是该厂自产自销的“再生水”——中水。通过关键技改，他们将生产环节三大用水点100%接入中水回用系统，实现了生产用水的内部循环。

作为滁州市区首座市政污水处理厂，中冶水务日均处理生活污水15万吨，服务人口45.6万人。处理后的水质达国家一级A标准，这本是排入河流的“终点水”，如今却成了宝贵的“源头水”。

甘成海道出节水管理的“真经”：公司织就了一张严密的层级责任网。公司领导统领全局，部门主管分解落实，班组长现场执行，员工自觉践行节水意识。节水管理员如同“水卫士”，每日巡查厂区，专治“跑冒滴漏”——水管阀门定期检修，绿化浇灌精准控制并引入节水新技术，办公区域更是全面换装节水龙头与马桶。

更可贵的是，节水成果惠及环卫。厂区周边专设了多处中水取水点，成为环卫车辆的“加油站”。“我这一车要装8吨水，一天跑6趟，过去用自来水洒马路，真是舍不得多喷一下！”在创业南路取水点，环卫司机罗永庆拧开阀门，清澈的中水汩汩注入罐车，他黝黑的脸上露出笑容，“现在用这再生水，心里头踏实！”仅此一项，每年就省下18万吨自来水。

雨水协奏曲：图书馆里的“活水”智慧

安徽省节水型单位——滁州图书馆的节水答卷同样令人惊叹。

物业工程部主管王仁手中的用水报表揭示了一个“反差奇迹”：图书馆人流量连年攀升，而自来水消耗量却实现“三连降”——2022年1.5万吨，2023年降至1.4万吨，2024年进一步压缩至1.3万吨，今年

前6个月仅用水0.4万吨。

奥秘何在？图书馆建筑群中，一套精妙的“雨水协奏曲”正在无声奏响。雨水沿着路边的专用管道欢快流淌，汇入135立方米的“聚宝盆”——雨水收集池。经过层层过滤，这些“天上来客”进入37.5立方米的清水池待命。当需要时，7.5千瓦水泵启动，将雨水加压送入密布的地下管网。于是，190个喷灌头在压力下精准升起，均匀滋润着馆区绿植；清澈的雨水也化作喷泉池中跃动的精灵，构成灵动的景观。“这套系统彻底解决了我们景观绿化和路面清洁的‘耗水大户’问题。”王仁自豪地介绍。

细微之处见真章。在用水“大头”卫生间，感应式水龙头“人来水出，人走水停”；脚踏式马桶冲水阀取代传统把手，每一次冲洗都精确量化。节水器具的升级换代，让这个曾经的“耗水大户”也变得异常“抠门”。

在滁州图书馆，“依法管水，科学用水”绝非墙上的标语。馆内成立了由馆领导挂帅的节水创建领导小组，制定了详实可行的《节约用水管理制度》，节水责任书层层签订，指标清晰明确。宣传阵地更是多维渗透：节水标语抬头可见，专题讲座入脑入心，宣传栏内展示着节水知识与员工、读者的创意作品，营造出“珍惜水、节约水、保护水”的浓厚氛围。

本市要闻

日前，市委常委、政法委书记龚健勇赴来安县实地调研督导公路安全隐患突出点段治理工作，现场察看工作进展情况，并听取交通、公安等部门治理工作汇报。龚健勇指出，要加

强全过程质量监管，严守工程质量生命线；要打造安全样板工程，为全市道路本质安全提升提供治理模板；要以点带面，扩大治理成效，切实保障群众出行安全。

(下转第二版)

我市民生领域专项整治见实效

本报讯(全媒体记者胡文峰 通讯员郝鹏飞)中国式现代化，民生为大。2024年以来，我市聚焦殡葬、养老服务、社会救助、公益慈善四大关键领域，以刀刃向内的决心开展专项整治，着力解决群众急难愁盼问题，纠治漠视侵害群众利益的不正之风和腐败问题，将整治成效转化为实实在在的惠民成果。

发现问题是整治的关键。我市多渠道、全方位排查线索，构建起动态问题台账。为畅通群众监督渠道，全市公布举报电话、邮箱和监督热线，在政府网站发布线索征集公告，结合访企入村专题行动，以“四不两直”方式走访服务机构和对象，广泛收集意见。同时，多部门联动开展全覆盖摸排，梳理殡葬领域项目及人员信息，组织相关机构和人员自查自纠，多部门开展执法检查；通过数据比对，筛查出“医疗自费过5万元未纳入保障”“重度残疾人未纳入保障”等人员名单，逐户排查核实。此外，借助专项巡察、审计监督等力量，对近年审计、巡察发现问题“回头看”，复核信访和12345热线投诉事项，还购买第三方服务对养老服务领域、相关社会组织开展专项审计，确保问题线索无遗漏。

此次整治取得显著成效，一批违法犯规问题被查处，部分财政资金被追回，违纪违规人员受到惩治，规范管理长效机制逐步建立，为民服务水平持续提升。据悉，我市将持续紧盯群众身边的不正之风和腐败问题，加大排查整治力度，完善政策法规体系，让专项整治成果更多更公平惠及群众，不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

新「战场」上新荣光
——我市推动退役军人更高质量更充分就业见闻
全媒体记者包增光
实习生周奕菲